

3750 West Indian School Road Phoenix, Arizona 85019-3518 (602) 636-6720 (800) 644-9131 (602) 636-6724 Fax www.xcelsurfaces.com

# **TECHNICAL DATA SHEET- AQUA STAIN**

## **DESCRIPTION & USE**

**AQUASTAIN** is a water-borne acrylic, penetrating, semi-transparent stain designed for coloring Xcel Surfaces overlayments, concrete and cementitious substrates. This penetrating, semi-transparent stain possesses excellent color stability, ultraviolet, alkaline and pollution resistance.

## **TECHNICAL DATA**

Odor	Non descript
VOC	
Flash Point	>200°F (>90°C)
Freeze Point	
Dry Time	30 minutes-1 hour

#### PACKAGING

1-5 Gallon containers

#### COVERAGE

Approximately 200-250 sq. ft. per gallon, depending on surface texture and porosity.

#### SURFACE PREPARATION

Surfaces must be sound, clean and free of all dirt, oil, grease and efflorescence. Power-wash the surface and let dry before application. Test the porosity of the surface to be stained by wetting it and observing the rate at which the water is absorbed into the substrate. Nonporous or smooth-troweled surfaces that do not readily absorb water pose potential problems and must be sandblasted or etched prior to application

#### **MIXING INSTRUCTIONS**

Mix well before use. Stain pigment can separate and settle to the bottom of container. Use paint Stick to scrape bottom of container and mix before use.

# **APPLICATION**

AQUASTAIN is designed to be applied using a pumptype garden sprayer or may be applied using a brush or roller. Mix container thoroughly prior to application. Thinning is not recommended. AQUASTAIN should be applied in a uniform manner, saturating the surface and allowing the stain to penetrate. Avoid excessive rundowns or puddles. Brush or roll excess material while coating is still wet. Apply maximum of two separate coats, allowing a minimum of 45 minutes between coats. Provide additional dry time in cooler or humid conditions

#### HANDLING & STORAGE

Read Material Safety Data Sheets before using. Dispose of unused material in accordance with Federal, State and Local regulations. Storage temperature: (45°-85° F). Do not let Product Freeze.

Xcel Surfaces products are intended for professional use only. Keep away from children. Xcel Surfaces warrants its products to be free of manufacturing defects and that they will meet the current published physical properties when applied in accordance with Xcel Surfaces directions and tested in accordance with ASTM and Xcel Surfaces standards. There are no other warranties by Xcel Surfaces of any nature whatsoever expressed or implied, including any warranty of merchantability or fitness for a particular purpose in connection with this product. Xcel Surfaces shall not be liable for damages of any sort, including remote or consequential damages resulting from any claimed breach of any warranty, whether expressed or implied, including any warranty of merchantability or fitness for a particular purpose or from any cause whatsoever. Xcel Surfaces shall also not be responsible for use of this product in a manner to infringe on any patent held by others.

> © XCEL SURFACES 2008 All rights reserved. Made in the USA